



M 美图
壮美的雅鲁藏布大峡谷雪景
西藏林芝市米林县派镇雅鲁藏布大峡谷雪景。日前，西藏林芝市米林县派镇雅鲁藏布大峡谷附近普降瑞雪，银装素裹的雅鲁藏布江和南迦巴瓦峰显得格外壮美。
■ 新华社发 董志雄/摄



H 环球 |
朝鲜决定大赦
2022年1月30日起正式实行
据朝中社当地时间20日报道，在金日成诞辰110周年和金正日诞辰80周年之际，朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常务委员会决定对被判有罪人员实行大赦。大赦从2022年1月30日起正式实行。朝鲜内阁和有关机关将采取措施，以使获释人员安心工作和生活。朝鲜最高人民会议常务委员会发布了相关政令。
■ 据央视

首批6架法国“阵风”战机交付希腊
据新华社电(记者于帅帅) 首批6架法国“阵风”战机19日抵达希腊首都雅典以北的一个空军基地，正式交付希腊。据报道，希腊是欧盟国家中首个购买法国“阵风”战机的国家。希腊于2021年1月与法国签订协议购买18架“阵风”战机，并于同年9月再次签订协议增购6架“阵风”战机。第二批6架战机预计于2022年内交付，第三批6架预计于2023年交付，第四批将随后交付。

拜登称执政一年来在抗疫和经济方面取得成绩
据新华社电(记者邓仙来) 美国总统拜登19日在白宫召开记者会，强调执政一年来在抗击新冠疫情和促进经济复苏方面取得成绩，同时抨击共和党人不愿与其合作以使“美国变得更好”。在美俄关系上，拜登强调，如果俄罗斯入侵乌克兰，美国及其盟友将对俄实施严厉的经济制裁。

T 天气 |
中东部最大范围雨雪“上线”
据新华社电(记者王悦阳) 中央气象台预计，20日至24日，我国中东部地区将出现今年来最大范围的雨雪天气过程，影响范围超25个省份。北方多地有大雪，局部暴雪，南方部分地区有大雨，局地暴雨。25日至27日，还将有新一轮雨雪过程来袭。
具体来看，未来几天，青藏高原、西北地区、华北、黄淮、湖北西部等地有小到中雪或雨夹雪，陕西南部、山西南部、河北南部、河南、山东西部及西藏南部沿山地区等地有大雪、局地暴雪。西南地区、江淮、江汉、江南、华南等地有小到中雨，贵州东部、湖南中南部、江西中部、广西北部及东部、广东北部、福建北部等地的部分地区有大雨，局地暴雨。

国务院印发《“十四五”旅游业发展规划》
推动各地区制定落实带薪年休假具体办法
日前，国务院印发《“十四五”旅游业发展规划》。《规划》指出，“十三五”期间我国人均出游超过4次，“十四五”时期我国将全面进入大众旅游时代，旅游业发展仍处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。
《规划》明确的发展目标是，到2025年，旅游业发展水平不断提升，现代旅游业体系更加健全，旅游有效供给、优质供给、弹性供给更为丰富，大众旅游消费需求得到更好满足。疫情防控基础更加牢固，科学精准防控要求在旅游业得到全面落实。国内旅游蓬勃发展，出入境旅游有序推进，旅游业国际影响力、竞争力明显增强，旅游强国建设取得重大进展。
《规划》指出，“十四五”时期要在疫情防控常态化条件下创新提升国内旅游，在国际疫情得到有效控制前提下分步有序促进入境旅游、稳步发展出境旅游，着力推动文化和旅游深度融合，着力完善现代旅游业体系，加快旅游强国建设，努力实现旅游业更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。
《规划》提出，拓展大众旅游消费体系，优化旅游消费环境。完善节假日制度，推动各地区制定落实带薪年休假具体办法。鼓励机关、社会团体、企事业单位引导职工灵活安排休假时间。
《规划》还提出，在全球新冠肺炎疫情得到有效控制的前提下，依托我国强大旅游市场优势，统筹国内国际两个市场，分步有序促进入境旅游，稳步发展出境旅游，持续推进旅游交流合作。
■ 据中新网

F 发布 |
中国民众对政府信任度蝉联全球第一
全球最大公关咨询公司艾德曼发布《2022年度艾德曼信任晴雨表》报告显示，2021年，中国民众对政府信任度高达91%，同比上升9个百分点，蝉联全球第一。对此，中国外交部发言人赵立坚20日在例行记者会上说，他对此并不感到意外，这份信任源于中国共产党和中国政府担当作为。
■ 据新华社
2021年，农村居民人均可支配收入达到18931元
据新华社电(记者王悦阳于文静) 农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德20日表示，2021年农村居民人均可支配收入达到18931元，实际增长9.7%，高于城镇居民收入增速2.6个百分点。

F 发现 |
科学家证实“超级火山”导致2亿年前生物大灭绝
据新华社电(记者王珏玢) 2亿年前，一场生物大灭绝让超过一半地球生物消失。这场进化史上的“浩劫”因何而来？近日，中国地质大学(武汉)、中科院南京地质古生物研究所领导的国际团队发现了有力证据，表明火山爆发是当时环境剧变和物种灭绝的主要原因。相关成果已于近日发表在权威期刊《自然·通讯》上。

F 法治 |
中央依法治国办启动2021年法治政府建设实地督察反馈整改
据新华社电(记者白阳翟翔) 记者20日从中央依法治国办获悉，近日，根据中央全面依法治国委员会工作安排，中央依法治国办启动2021年法治政府建设实地督察反馈整改工作。
2021年11月，中央依法治国办对北京、天津、吉林、安徽、湖南、广东、重庆、宁夏八个省(区、市)启动为期一周的法治政府建设督察，了解各地法治政府建设、解决法治领域突出问题等情况。中央依法治国办要求，被督察的地方要认真制定整改方案，统筹整改针对性和系统性，层层传导整改压力，切实突出整改效果。依法治省(区、市)办要发挥牵头抓总、督促落实作用，开展为期3个月的集中整治。

Y 医卫 |
延长产假！25个省份完成人口与计划生育条例修订
据新华社电(记者田晓航) 国家卫生健康委员会人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞20日在国家卫健委例行新闻发布会上介绍，目前25个省份完成人口与计划生育条例修订，部分省份已制定实施方案。从现有情况看，各地普遍延长产假30至90天，增加普惠托育服务发展、计划生育家庭权益保障等条款。